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Úvod 
 
I. Vývoj původce archivního fondu 

Z historie obce i školy se dochovalo jen malé množství písemností. Škola ve Zhůří byla 
založena už v roce 1770 a od roku 1876 byla dvoutřídní. V první polovině 20. století žili v této obci 
převážně obyvatelé německé národnosti, a to až 900 obyvatel.   

Na konci války v roce 1945 byli ve škole ubytovaní němečtí uprchlíci. Po odsunu 
německých obyvatel byl v obci nedostatek dětí, proto zůstala škola v této obci uzavřena a vznikla 
škola v nedalekém Novém Zhůří, které bylo částí obce Zhůří. S příchodem reemigrantů, převážně 
z Rumunska, vznikla potřeba zřízení obecné školy ve Zhůří. A tak 9. února 1948 nastoupil nový 
správce školy, který musel nejprve připravit školní místnost v budově bývalé německé školy a 12. 
února bylo zahájeno vyučování z 19 žáky ve věku od 6 do 14 let, kteří však byli velmi zanedbaní. 
Školní rok ukončilo 8 chlapců a 6 děvčat.   
Vyučování bylo složité a postupem času vznikly ve třídě 4 skupiny, které byly rozděleny podle 
schopností, takže v jedné skupině byla 6letá s 13letou nebo 7letý s 11letým. 

Od dubna 1948 se stala škola obecná školou národní dle nového zákona č. 95/1948 Sb. Do 
školy nastoupil nový učitel a ředitel školy, který věnoval 18 dětem značnou péči, které byla 
odměněna velkou snahou a pílí dětí, i když na domácí úkoly jim mnoho času nezbývalo, protože po 
škole musely pomáhat rodičům v zemědělství.   

Ve školním roce 1949/50 bylo 17 dětí rozděleno do 4 ročníků. Vyučování muselo být 
názorné, bylo nutné hodně opakovat a vázat učivo na potřebu praktického života. V září 1950, kdy 
odešel dosavadní učitel na dvouletou vojenskou službu, nastoupil nový správce školy, který dříve 
vyučoval na škole v Rejštejně a v Zejbiši, a tak dobře znal poměry v pohraničních obcích. Školu 
navštěvovalo 18 dětí ze Zhůří a z přiškolené obce Keply, vzdálené asi 4 km. Práce ve třídě byla 
organizována do 5 oddělení. Výuku plně zastával třídní učitel a zároveň ředitel školy, a to včetně 
ručních prací. 

V srpnu 1951 nastoupil na zdejší školu, na vlastní žádost, učitel Karel Dražil. Do školy 
chodilo 15 dětí, 6 chlapců a 9 dívek, které se pilně učily a dosahovaly velmi dobrých výsledků. 

 
V dubnu 1952 byla v místním kostele poslední bohoslužba a celá obec Zhůří se stala 

součástí vojenského újezdu. Od 2 května 1952 byl celý prostor uzavřen. Dnes je obec Zhůří jedna 
ze zmizelých obcí. 

  
 

II. Vývoj a dějiny archivního fondu 
 Vývoj a dějiny archivního fondu před předáním archiválií do archivu se nepodařilo zjistit. 
Torzo archiválií školy, které se dochovaly, bylo předáno do archivu 16. 12. 1957 Osmiletou střední 
školou v Hartmanicích. Ostatní dokumenty nebyly nalezeny a není známo, kdy k jejich ztrátě 
došlo. Můžeme se jen domnívat, že se tak stalo v době likvidace obce po roce 1952. 

V roce 2011 bylo provedeno skartační řízení na Základní škole Hartmanice, chybějící 
dokumenty však nalezeny nebyly. 
 
 
III. Archivní charakteristika archivního fondu 
 Časový rozsah fondu je 1946-1952. Jazyk archiválií je český, fyzický stav archiválií je 
dobrý. 

 
Při pořádání fondu nebyla provedena žádná vnitřní skartace.  

  
Pro uspořádání archiválií daného archivního fondu bylo použito následující pořádací 

schéma: 
I.  Úřední knihy 
 a) Účetní knihy 
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 b) Ostatní knihy 
 
II. Registraturní pomůcky 
 Podací kniha 
 
 
IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 
 Archivní fond obsahuje školní kroniku, účetní knihy a podací knihu.  
 
 
V. Záznam o uspořádání archivního fondu a sestavení archivní pomůcky 

Archivní fond zinventarizovala v roce 2011 a archivní pomůckou opatřila v roce 2012       
ve Státním okresním archivu Klatovy Eva Ulrichová. 
 
 
 
V Klatovech 19. 11. 2012 Eva Ulrichová 
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Příloha: Seznam použitých zkratek 
 
EL NAD – evidenční list Národního archivního dědictví 
SOAP – Státní oblastní archiv v Plzni  
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Inventární seznam 
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Inv. č. Obsah          Časový rozsah       Evid. 
                jedn. 
 
 I. Úřední knihy 
 
  a) Účetní knihy 
 

1  Hlavní kniha 1949 K 1  
2  Pokladní deník 1949 K 2  

 
  b) Ostatní knihy 
 

3  Školní kronika 1948-1952 K 3  
 
 
 II. Registraturní pomůcky 
 

4 Podací kniha 1946-1948 R 1 
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